

## 全国机构编制监督检查工作会议提出

## 乡镇机构编制只减不增

本报海口3月3日讯 (记者袁锋 通  
讯员汪伟平)全国机构编制监督检查工作  
会议今天在海口召开。记者从会上获悉,  
未来5年,加快行政管理体制改革是机构  
编制工作重中之重,各级编办将进一步加  
强机构编制监督检查力度。

未来几年,将持续对乡镇机构改革试  
点情况进行督促检查,严格守住乡镇机构  
编制和实有人员在“十一五”期间只减不  
增以及社会稳定。

据2007年机构编制统计数据反映,我

省各市县除政策性安置有关人员外,杜绝了超编进人和超职数配备领导干部的违规行  
为。

由于措施得力,我省各市县党委、政府  
明确规定:凡没有机构编制部门的文件,任  
何单位提出机构编制要求都不作为增加机  
构编制的依据,全省的机构编制工作基本  
不再受到“条条干预”的影响。

中央机构编制委员会办公室副主任吴知  
论,省委常委、常务副省长方晓宇出席会议。

## 息中朝来琼考察

本报海口3月3日讯 (记者袁锋)今  
天晚上,省委常委、政法委书记肖若海在海  
口会见了来琼考察的中国人民武装警察部  
队副司令员息中朝中将。

肖若海向客人简要介绍了海南的经  
济社会发展情况,他说,武警部队政治坚定,  
作风扎实,是党和人民信任的部队,在防风救  
灾、参与地方建设和维护地方稳定等多方面都  
做出了巨大贡献,他对

省长助理、省公安厅厅长贾东军,武警  
海南省总队政委秦友来大校参加会见。

## 我省座谈人才工作

## 为海南发展提供智力支持

本报海口3月3日讯 (记者邱大军)  
今天下午,省委组织部召开座谈会,深入了  
解我省人才工作和人才队伍建设现状,研  
究当前人才工作中存在的问题,探讨今后  
加强我省人才工作的措施和办法。

省委常委、组织部长刘琦出席会议并  
讲话。省委组织部、省财政厅、省外事办  
务、省审计厅、海南大学、海南医学院、省水  
产研究所、海口市委组织部及一汽海南集  
团有关负责同志参加座谈。

与会同志结合本部门、本单位工作实  
际,介绍了在人才工作和人才队伍建设中  
的经验和做法,就如何进一步做好今后的  
人才工作进行了探讨。

刘琦要求各地、各部门、各单位一定要  
从构建和谐海南、实现海南又好又快发  
展的战略高度,充分认识人才工作的基础性、  
战略性和决定性作用,充分认识实施人才  
强省战略的长期性、艰巨性,树立“抓发展  
必须抓人才,抓人才就是抓发展”的观念,  
进一步增强人才工作的责任感、使命感和  
紧迫感,努力创新人才工作机制体制,推动  
人才工作的新发展。

刘琦强调,当前,要着重从人才选拔使  
用制度、人才分配激励机制、人才流动配置  
制度、人才工作投入制度等四个方面,推进  
人才工作的制度创新,推动人才工作的新  
发展。各地、各部门尤其是人才工作综合管  
理部门一定要从海南实际出发,抓好“一个  
引进,三个服务”,要积极创造条件,大力引  
进高层次人才,尤其是优质智力资源;要为  
重大项目引进做好人才服务,以大项目为载  
体,培养、吸引和使用人才;要为在海南休  
闲度假的人才服务,发挥海南环境资源的  
优势,聚集人才和智力为我所用;要为现有  
人才服务,善于发现和挖掘现有人才,加强  
培养,合理使用,有效激励,盘活人才资源总  
量。近期内,要着重抓好农村人才资源开  
发、创新性人才队伍建设、少数民族和贫困  
地区人才队伍建设协调发展等三个方面,加大  
人才资源开发力度,为我省经济社会发展  
提供人才保障和智力支持。

## 扶贫投入2亿多元

## 去年全省贫困人口减少1万

低收入人口减少3万

本报讯 (记者周月光)去年,全省11  
个扶贫开发重点市县农民人均纯收入  
3105元,比上年增加381元;全省720个  
贫困村农民人均纯收入1840元,比上年增  
加197元。全省贫困人口与低收入人口分  
别减少1万人和3万人。这是记者从近日  
召开的全省扶贫工作会议上获得的消息。

我省扶贫工作以增加贫困人口收入、  
减少贫困人口数量为目标,以整村推进扶  
贫、产业化扶贫和劳动力培训扶贫为重点  
展开工作。去年财政扶贫资金与社会扶贫  
资金投入突破2亿元。据介绍,财政扶贫资  
金3248万元,扶持贫困地区2.8万户种植

各种热带经济作物和水果16万余亩;财政  
扶贫资金5701万元,扶持贫困地区修路、  
建桥、打井等基本设施建设;财政扶贫资金  
1451万元,培训贫困地区劳动力近4万人。  
据统计,截至2007年底,全省尚有贫  
困人口12万多、低收入人口37万多。  
今年全省扶贫工作目标是,进一步增  
强贫困人口的自我发展能力,推进贫困地  
区社会主义新农村建设,特别是要完成革  
命老区重点贫困县的28个贫困村的整村  
推进扶贫工作,全省贫困人口要再减少1  
万人、低收入人口再减少3万人。

副省长符跃兰出席会议。

## 第三期省领导干部学习贯彻党的十七大精神研讨班开班

点,以改革创新的精神,以求真务实的作风  
抓好当前和今后的各项工。

研讨班为期两天,围绕解读十七大报  
告、贯彻十七大精神、以改革创新精神全面  
推进党的建设、促进国民经济又好又快发  
展四个专题,力求准确把握、全面理解十七  
大提出的一系列新思想、新观点和新举措,  
旨在提高领导干部的执政本领,加强党的  
执政能力建设。

## 三亚南繁育种忙



近日,在三亚荔枝沟热带南繁育种基地,来自河南信阳农科所的科研人员正在田间给杂交水稻的材料进行包裹,以保持材料花粉的纯性。每年9月份至次年5月份,全国各地的农作物种子工作者,利用三亚典型的热带气候条件,来到这里进行农作物种子繁  
育、制种、加代、鉴定等科研生产活动。

本报记者 张杰 摄

## 扮靓城乡迎盛事

## 三亚:让城市更整洁



3月3日,连接东线高速的三亚市亨新大道,几辆压路机来回碾压刚摊铺的沥青路面。  
本报记者 李英挺 摄



## 博鳌:公路边多添绿



近日,琼海市公路工人在长达12公里的博鳌中远路上植树种花草,绿化美化环境,迎接2008年博鳌亚洲论坛年会的召开。特约记者 蒙钟德 摄

## 海南瓜果菜将端上奥运会餐桌

本报海口3月3日讯 (记者周月光)  
“有个好消息,北京奥运会上,人们

将吃到海南农产品。”今天上午,省农  
业厅副厅长朱清敏告诉记者,省政府  
与农业部日前签署备忘录,海南参与

农业部实施的“保质量、保安全、助奥运—  
农产品质量安全保障行动”,与海南、山东、福建等13个省市区签署

合作备忘录。

据了解,奥运食品安全保障时期

为今年7月至10月,约120天,核心

保障期为64天。保障对象包括来自

202个国家和地区的27万注册人员和  
700万人次的观众。

为确保奥运期间农产品质量安全安  
全,树立中国农产品优质品牌形象,农  
业部决定实施“保质量、保安全、助奥运—  
农产品质量安全保障行动”,与海南、山东、福建等13个省市区签署

合作备忘录。

根据备忘录的要求,省农业厅今  
天已派人分赴各市县,选择落实供应

北京奥运会的瓜果菜生产基地。

农业部为什么选中海南的农产

品?原因是海南农产品质量水平持续

提高。2007年,全省瓜果菜抽检合格率

96%,比全国平均水平高1.9个百分

点,其中,农产品生产基地抽检合格率

更高达98.5%。

朱清敏说,奥运会是个国际大舞台,

海南将充分利用这次难得的机会,千

方百计做文章,把农产品推向国际市场。

## 45万多吨瓜果菜供应内地

2月份日出岛量最高2.43万吨

本报海口3月3日讯 (记者侯小健  
通讯员陈涛)自2月以来,海南鲜  
活农产品源源不断运往灾区供应市  
场。省绿色通道办公室提供的数据显  
示,2月1日至29日,运输鲜活农产品  
出岛的车辆达20786辆,农产品出岛  
量451936吨,与去年同期基本持平。  
日出岛量最高达2.43万吨。

天,共有3万车次67万吨鲜活农  
产品运输出岛。

秀英港轮渡公司有关负责人介绍  
说,近几天天气渐渐转晴,瓜菜车出  
岛量也日渐增多,这两天每天均有500  
多辆瓜菜车从该港过海。

该负责人说,为保障海南鲜活农  
产品运输出岛,省交通厅对合法运输

鲜活农产品的车辆严格执行“不扣车、  
不罚款、不卸载”的三不政策,凡违反

该政策的交通执法人员将就地免职,  
并追究单位主要领导责任。

港口方面也开辟了鲜活农产品“绿  
色通道”,对运输鲜活农产品的车辆实行

优先购票,优先上船,避免瓜菜车滞留

港口。

## 国家实施贫困聋儿康复项目

## 我省80名贫困聋儿可获助听器

本报海口3月3日讯 (记者张苏民  
实习生温才洪)今天是全国“爱耳日”,  
主题为“奥运精彩·我听到”。今天上  
午,我省10名贫困聋儿代表在家  
长的带领下,高兴地从省残联有关人员  
手中领到了一副助听器。

据悉,这是中央财政专门从国家彩  
票公益金中安排资金实施的贫困聋儿康  
复项目,分配给我省的名额为从2007  
年至2008年共有80名贫困聋儿能免费

获得助听器,并可连续三年接受康复训  
练经费补贴、制作耳模、电池等,总计  
金额达71.2万元。

上午,省残联、海口市残联以及多  
家医院耳科专家在海口市广场路举行  
“爱耳日”宣传教育活动。了解到,  
我省有听力残疾人10.3万,占全省残  
疾人总数的20.58%。其中,0-7岁听  
力残疾儿童约为5000人,且每年新增  
约100-150人。而有约八成的聋儿分

布在农村,且大多由于经济困难买不起  
助听器,错过了从小佩戴助听器受训的  
机会,十分可惜。

省聋儿康复中心有关人员介绍说,  
现在关键是新生聋儿的早发现问题要引  
起重视,家长应及早注意幼儿的听力表  
现,如果发现听不见声音要及时进行检  
测并进行治疗和康复训练。

## 长时间听MP3打手机损伤听力

## 警惕青少年致聋新趋势

本报海口3月3日讯 (记者张苏民  
实习生温才洪)今天上午的“爱耳日”宣  
传活动现场,不少市民闻讯赶来向医生  
咨询保护听力知识。省人民医院耳鼻喉科  
主任符征告诉记者,除了遗传、药物等  
因素致聋外,现在在青少年中还出现了  
一种致聋新趋势,即使用MP3或打手机等  
时间过长,导致听力受损前来就诊的

人越来越多,约占听力损伤病人的三成。  
今年寒假,一位母亲带着正在外省读  
大学的儿子到省人民医院检查,说他  
经常听不清楚别人说什么。医生经检测  
发现其听力是70分贝,已经属于中度耳  
聋。一经查问才知道,原来这名男生在学  
校不管是吃饭还是走路都戴着MP3听,  
用他自己的话说是“基本一天24小时都

戴着”,就这样,听了一个学期后回来,  
才发现听力已经受损。幸亏家里发现早并  
及时就诊,该名男生经过一个月的治疗  
后,病情基本好转。

符征还介绍,他还遇见有些病人爱  
用手机“煲粥”的,长时间用手机接听后  
会出现听力模糊、生疼等不良症状。

为此,符征提醒:使用MP3时间不  
能过长,买手机不要选择功率大、辐射高  
的,同时通话时间也不宜超过10分钟,  
更不能拿来“煲电话”,通话时最好两边  
耳朵交换接听。一发现出现听力模糊等  
症状,应该立即就医。

## 2008年春运落幕

公路客流增1.52%水路下降1%

本报海口3月3日讯 (记者侯小健  
通讯员陈涛 麦世晚)为期40天的春运昨  
天落幕,由于交通部门合理安排运力,我  
省平稳度过3个公路客运高峰。据统计,春  
运40天,公路客运共发送旅客748.5万人次,  
比去年同期增长1.52%,主要是岛内居民  
出行增多。水运客运量125.23万人次,下  
降1%。铁路因今年春运首次开通三亚至  
北京、上海和广州三趟客列,乘坐客列进出  
岛旅客也大幅度增加。

省交通厅有关负责人说,今年南方遭  
遇的雨雪冰冻灾害使旅客返乡受阻,省际  
汽车客运共发班5626个班次,运送旅客  
15.09万人次,分别比去年同期减少  
5.68%、5.73%。但由于公路、港口等交通运  
输部门协同作战,采取有效措施疏运旅客,  
使春运平稳度过客流高峰,春运秩序井然。

据了解,南方遭遇的雨雪冰冻灾害,使  
省际客流高峰延迟,与省内客流高峰重叠。  
公路客运也先后迎来节前、节中和节后三  
个客流高峰。省交通部门未雨绸缪,提前  
备足运力。春运前,海汽运输集团、耀兴公  
司等骨干运输企业发挥大企业积极筹措资  
金急购了50多辆大型客车,作为春运的储备  
运力,有效地解决了我省客运高峰期运力吃紧  
的问题。

节后天气、道路条件好转,省际客流明  
显增加。大年初五至大年初八,省际客流高  
峰,全省每天平均发班282个班次,平均  
发送旅客1.15万人次,最高峰一天加班数  
达100多个,确保旅客及时踏上返程。

春运也是高峰连连,尤其是节后  
来琼旅游的外省自驾游蜂拥而出,2月11  
日从海口两港出岛的大小车辆达4156辆,  
其中,8成以上为自驾车,出岛旅客达  
25812人次。海口港采取多项措施疏运,使  
车客尽快乘船过海。今年春运海口港新添  
了一艘大型客滚船“信海16号”,大大增强  
了该港的疏运能力。

## 韩民同志逝世

海南省建筑材料工业总公司离休  
干部韩民同志因病医治无效,于2008年2月29日7时在海口逝世。  
韩民同志原籍海南省文昌市,  
1920年4月出生,1939年6月参加革  
命工作,1942年1月加入中国共产党。  
主要历任:琼崖华侨回乡抗日服务  
团团员,文昌县水北乡乡长,文昌县第一  
区副区长;海口市公安局科长,琼山  
县公安局局长;海南行署办公室秘书  
长、主任;海南建筑指挥部副主任;海南  
基建局副局长;海南建材工业总公  
司党委书记等职。1984年12月离休,  
享受地级待遇。

中共海南省委老干部局

2008年3月3日